

# Магнитогорский Металл

городская газета



С праздником, любимые!

Выходит с 5 мая 1935 года  
Цена договорная

№ 26 (11064)  
7 марта 2003 года  
ПЯТНИЦА

## Секрет Ангелины Хлыстовой

По итогам городского конкурса работников школы она признана учителем года

Ангелина Юрьевна – преподаватель химии средней школы № 64. Она поделилась с корреспондентом «Магнитогорского металла» секретами профессионального мастера, мыслями об учительской работе, жизни и проблемах.

### Из чего состоит зубная паста

– У вас есть рецепт, как стать хорошим учителем?

– Прежде всего, надо любить детей, любить свой предмет. И не забывать, что знания не должны быть абстрактными, особенно в школе. Посмотрите, ребяташки приходят в первый класс с желанием учиться, а потом оно у них пропадает. Они видят, что эти знания в жизни не применишь. А детям ведь хочется именно этого – познать мир, в котором они живут. Стандартная программа этого не учитывает. Я переработала программу по химии, утвердила ее в Челябинске. И у меня на уроках ребята не просто заучивают формулы, они учатся думать, учатся применять знания в повседневной жизни. Взять ту же зубную пасту. Дети с интересом изучают, из чего она состоит, сами пишут формулы этих веществ, разбираются, какими они обладают свойствами, как влияют друг на друга. А на основании этого уже определяют, какая паста действительно полезна для зубов. Ребятам интересно. На этом, собственно, и построена система развивающего обучения. Учитель должен организовывать активную учебную познавательную деятельность и управлять ею. Необходимо обращаться к разуму через чувства, формировать устойчивый познавательный интерес.

### «Мушкетеры, мы живем!»

– Учителя позаботятся о детях, а кто позаботится об учителях?

– Помоги ближнему – и он тебе поможет. Коллеги очень помогают в работе и в жизни. Я в этой школе преподаю с самого ее открытия и не жалею. Благодаря усилиям руководства и коллектива, удалось добиться того, чтобы школа стала профильной. Это хорошо и для детей, и для

учителей. И тех, и других здесь ценят. Думаю, в первую очередь, о человеке. В школе очень творческая атмосфера. Когда мне вручили приз, я сказала: «Мушкетеры, мы живем!» Наверное, не все поняли. А это у нас в школе такое правило мушкетерское – один за всех и все за одного. Конечно, важна и собственная семья. Мои дети и мама всегда меня поддерживают. Ну и, конечно, ученики. После победы в конкурсе я еще раз убедилась, что меня помнят и ценят и мои бывшие, и мои нынешние ученики. Поздравляли, дарили цветы, открытки. Я им всем очень благодарна, такое внимание дороже всех наград.

### К разуму надо обращаться через чувства

– Все эти двойные ставки, репетиторство... На семью время остается?

– Еле-еле. Дома тоже приходится работать: проверять тетради, готовиться к уроку, изготавливать наглядный материал. Но у меня очень хорошие дети. Помогает и мама. Они всегда меня поддерживают.

### В школе все равны

– Есть сейчас в школе такая проблема, как разное материальное положение семей?

– К сожалению, приходится с этим сталкиваться. Дети понимают: кто-то живет богаче, кто-то беднее. А жизнь сейчас такая, что материальный досток зачастую выступает критерием оценки человека. С этим разделением на бедных и богатых приходится бороться. В первую очередь, проводить работу по сплочению ребят в коллектив. Это очень сложно, но пока удается.

### Квартирный вопрос и зарплата

– А как нынче живут учителя?

– Трудно. Надо ведь питаться, одеваться, платить за жилье. У меня еще не самое худшее положение. Десять лет простояла в очереди и получила квартиру. У других и этого нет. Недавно к нам после окончания института пришла молодая девушка. Все у нее получалось, дети любили, но через год уволилась, уехала к себе в деревню. Потому что за жилье в городе нужно платить полторы тысячи рублей в месяц, а у нее зарплата тысяча сто. Даже не представляю, как сейчас молодые с жильем выкручиваются. То же и с зарплатой. У меня высшая категория, работаю на две ставки. Без

надбавки получается где-то две с половиной тысячи. На себя и двоих детей маловато. Учителям немного помогает репетиторство, но не у всех есть возможность им заниматься.

### Мы не нужны государству

– Вы верите, что реформа оплаты труда бюджетников, предлагаемая Министерством труда, сможет улучшить материальное положение учителей?

– Не думаю, что нам дадут достойную зарплату. Мне кажется, президент хочет сделать лучше, он заставляет чиновников шевелиться, что-то менять, но я понимаю, что есть множество подводных камней. В целом, нет у меня чувства, что мы нужны государству. А ведь школа – это основа воспитания гражданина. Почему об этом не задумываются?

### Часто говорят, что труд учителя – неблагоприятный.

– Я так не считаю. Учительская работа – одна из немногих, где можно видеть конкретный результат своих усилий. Я люблю детей, и рада, когда удается им помочь. Когда после урока ребята пододвигают и говорят спасибо, то все проблемы забываются, уходит усталость. И, покидая школу, они помнят то, чему их здесь научили. Мои выпускники – это мои самые лучшие друзья. Добро и теплота, подаренные детям, рано или поздно возвращаются, и ради этого стоит жить. Ну а что касается оплаты – в этом плане учительский труд недооценен. Но когда видишь урок, видишь лица ребят, чувствуешь их интерес – о деньгах как-то не думаешь.

### Михаил ВИХОР.



Вот так выглядит вариант тарифной сетки для учителей, предлагаемый Министерством труда:

Должность	Стаж				
	до 3-х лет	от 3-х до 8-ми лет	от 8-ми до 14-ти лет	от 14-ти до 20-ти лет	свыше 20-ти лет
1. Учителя с высшим профессиональным образованием	1750	1855	1965	2080	2190
	1645	1750	1850	1975	2085
	1545	1650	1760	1875	1985
	1440	1545	1655	1770	1880
2. Учителя со средним профессиональным образованием					
	1440	1545	1655	1770	1880

Примечания.  
1. Ставка в зависимости от категории увеличивается: за высшую категорию – на 500 рублей, за первую – на 300, за вторую – на 200.  
2. За работу в классах для детей с отклонениями в развитии ставки повышаются на 10 процентов.  
3. За работу в гимназиях и лицеев ставки повышаются на 100 рублей.  
4. В сельской местности ставки повышаются на 25 процентов.

## БЕГУЩАЯ СТРОКА

### Храм

В Магнитогорске состоялась первая благотворительная акция общественного движения «Да вознесется храм», инициаторами которой стали городское отделение Союза архитекторов, картинная галерея и фонд строительства Свято-Вознесенского храма «Развитие». По данным оргкомитета, в ходе акции собрано 2500 рублей. Средства перечислены на счет фонда «Развитие».

### Обеды

С 1 марта метизно-металлургический завод увеличил размер месячного целевого кредита на питание работников в столовых ЗАО «АПК». Теперь тот, кто имеет зарплату до 3000 рублей, может тратить ежемесячно на питание 1000 рублей. Тем, у кого заработная плата свыше 3000 рублей, лимит составит 1300.

### Форум

Проректор МаГУ Владимир Семенов принял участие в научной конференции «Устойчивое развитие классического университетского образования как фактор устойчивого развития общества», которая прошла в Челябинском госуниверситете. В своем докладе он рассказал о стремлении соответствовать требованиям классического университетского образования, о месте высшего учебного заведения в системе региональной культуры.

### Проезд

Глава города Магнитогорска Виктор Аникушин издал постановление, согласно которому с 10 марта проезд в общественном транспорте дорожает до 6 рублей. Стоимость проездных билетов остается неизменной. Увеличение тарифов связано с повышением на 33 процента цен на энергоносители, на топливо – на 15 процентов.

## ФРАЗА

Без женщин начало нашей жизни было бы лишено помощи, середина – удовольствий и конец – утешения.

Никола Себастьян ШАМФОР

## ЦИФРА

41 процент

Столько россиян, по результатам масштабного социологического исследования «Женщина новой России», считают себя «домашними» женщинами, «карьеристками» – 16 процентов, «труженицами» – 36 процентов, а «отчаявшимися» – 7 процентов. Россиянки удовлетворены материальными аспектами своей жизни и недовольны уровнем своего благосостояния.

## Мир на женских плечах



Владимир СОКОЛОВ, заместитель главного редактора «ММ».

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Женский праздник, как утверждают историки, впервые отмечен женщинами германоязычных стран 19 марта 1911 года в память о мужчине-обманщике – прусском короле, который 8 марта 1848 года пообещал женщинам-подданым право голоса, но так и не дал. В России на волне революционного пафоса 8 марта

тоже поначалу отмечали как день борьбы за женские права. Теперь он, слава богу, все больше превращается в праздник, посвященный женщине, ее красоте и природным способностям мыслить, заботиться, воспитывать, любить.

А ведь, судя опять же по фактам из истории нашего государства, на Руси среднему не относились к женщине, как к предмету обожания. Наши предки были далеки от рыцарства с его служением даме и искусством куртуазности. Видимо, поэтому наши переводчицы Погольские приказывали вплоть до петровских времен, перелаживая европейские романы на русский язык, никак не могли взять в толк, как это можно конно и оружно сражаться из-за бабы.

С другой стороны, в России времен царя Ивана Грозного был создан «Домострой» – замечательное произведение, в котором строго осуждали мужчину, не уважающего женщину, жену.

Современная статистика давно уже фиксирует рост разводов, непонятных семей, увеличение числа мужчин-алкоголиков.

Социологи считают: примерно то же самое всегда происходит в эпохи великих государственных перемен. А я вспомнил свою бабушку Евдокию, пережившую революцию, две войны и потерявшую на последней мужа и, несмотря на это, сумевшую вырастить и воспитать троих детей. Она частенько говорила со мной: «Пока мужчины де-

лают революции, воюют и руководят, кто-то же должен поддерживать этот мир на своих плечах. Вот и держим». Вот и держат, слава богу.

И еще. Как-то раз одна из моих знакомых представительниц прекрасного пола высказала одну очень интересную мысль: «Единственное, за что можно не любить мужчину, – это за то, что они не стремятся быть сильнее женщин. А знает, мужики, как нам хочется быть просто женами, матерями, хозяйками. И не бежать зарабатывать деньги, и не думать о хлебе насущном...»

Может, нам стоит задуматься над тем, кто держит мир на своих плечах, а мужики?

## Язык цифр

### Сколько где женщин

(количество женщин на 100 мужчин)

Латвия	117
Украина	115
Россия	114
Грузия	109
США	101
Франция	100
Кувейт	87
Объединенные Арабские Эмираты	52

По данным ООН.

### Следующий номер «Магнитогорского металла» выйдет в четверг, 13 марта

### Как там на улице?

	пятница	суббота	воскресенье
температура, °C	-6 -21	-4 -18	-3 -12
осадки			
атмосферное давление	735	734	736
направление ветра	3	Ю-З	З
скорость ветра	1-3 м/с	5 м/с	3 м/с

МАГНИТНЫЕ БУРИ: 10, 14, 18, 21, 24, 29 марта

8-10 марта женщинам ПОДАРОК!

**ВЫИГРАТЬ?**

ОБМЕН Б/У СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ С ДОПОЛН. НА НОВЫЕ

ЦВЕТНОЙ ПРИНТЕР СКАНЕР, СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН ЛЕГКО!

КОМПЬЮТЕРЫ ПЕРИФЕРИЯ DVD

ОРГТЕХНИКА РАСХОДНЫЕ МАТ-ЛЫ СОТОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Сделай покупку на сумму свыше 500 руб. и участвуй в розыгрыше!

14.00

15 МАРТА

«ПЕРСПЕКТИВА»

т. «МОСТ» (ОСТ. ЗАВЕНЯГИНА) П.АВ. 29, 2 ЭТАЖ

В социальной аптеке БОФ «Металлург»

ОТКРЫТ ОТДЕЛ ОПТИКИ, где предоставляются следующие виды услуг:

Изготовление очков на заказ. Большой выбор оправ и линз. ПЕШИОНЕРАМ СКИДКИ

Адрес: пер. Сиреневый, 12.

30-63-12, 40-12-32

Клинико-диагностическая лаборатория МСЧ АГ и ОАО «ММК»

Проводит все виды лабораторной диагностики взрослым и детям.

Направление врача не требуется.

Поликлиника № 2 (ул. Набережная, 18) 29-28-42